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I. Deux calculs de déterminants.
On appelle K : R ou C, soit n ∈ N. Soit a0, . . . , an, x, α1, . . . , αn des éléments de K.
Calculer les déterminants de dimension n + 1 suivants :

Dn =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

an an−1 · · · · · · a0
−1 x 0 · · · 0
0 . . . . . . . . . ...
... . . . . . . . . . 0
0 · · · 0 −1 x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
et ∆n =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

0 α1 α2 α3 · · · · · · αn

α1 0 α2 α3 · · αn
... α2 0 α3 · · αn
... ... α3 0 · · ...
... ... ... α4

. . . · ...
... ... ... ... · . . . ...

α1 α2 α3 α4 · · · αn 0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

.

II. Encore un déterminant.
Soit n ∈ N∗, (α, β) ∈ R2 et (x1, . . . , xn) ∈ Rn. Calculer

Dn(x) =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

x1 − x α − x · · · α − x

β − x x2 − x
. . . ...

... . . . . . . α − x
β − x · · · β − x xn − x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

III. Autour de Sn.
On appelle t la transposition (1 2) et c le cycle (1, 2, 3, . . . , n).
Calculer ck et cktc−k (pour chaque 1 ⩽ k < n). En déduire que t et c engendrent Sn.
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